

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 80. SZÁM.

PÉNTEK, APRILIS 7.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 100\* — K Félévre . . 580\* — K  
Negyedévre 280\* — K Egész évre 1100\* — K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**

Kapható az összes dohánytözsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Békét kötnek talán

a királykérdésben az egymással szemben álló pártok és az elhunyt királyt, — akiről a legnagyobb szabadságot is elismeri, hogy koronás magyar király volt, — nem is lehetne méltóbban gyászolni, mint hogy az emlékére a békét keressék. Szegény, szerencsétlen, fiatal király, valóban az lenne, aminek magát utolsó szavaival szánta: áldozat népe boldogságáért, ha a friss sírhalmán nőve tavaszi virágokkal együtt itthon is kivirulna az ádázán küzdő politikai pártok közt a béke és egyetértés.

A béke és az egyetértés nem csupán a királykérdésben, — amelyben most döntést akarni nem is helyénvaló, mert a döntés ezidőtű úgy sem csak magunktól függne, — hanem a politikai életben egyáltalán.

Nem lehet senki sem olyan naív, hogy a nézetkülönbségeknek, sőt ellentéteknek teljes elosztatását valaha is remélje. A világnézeti különbségek oly kérelmetlenül osztják táborba az embereket, hogy az egybeolvadást sem elképzelni, sem kívánni nem lehet. Vértálat, nevelési körülmények, környezet, vagyoni viszonyok, foglalkozás, öröklött tulajdonságok úgy kiforgatják az egyéniséget, hogy nincs olyan belátás, mely az izlés és hajlamok szerint elfoglalt helyről állandóan máshova állíthatna. Valamely nagy megrázkódtatás átmenetileg, néhány esztendőre, liberálissá teheti a konzervatívot és viszont, de a lelki átalakulás nem megy úgy, mint a pártkötélékek változtatása és az alapvilágnézethez való visszatérés előbb-utóbb csak bekövetkezik.

De ninesen is szükség arra, — hogy mindnyájan egyformán gondolkodjunk. A világnézeti különbségek ám maradjanak meg és vivják egymással tisztos harcukat. Csak ne vezessenek gyűlölködésre.

Higyük el egymásról, hogy ha homlokegyenest ellenkezőnek látjuk is az igazságot, nem gonoszság az oka a másféle látásnak s hogy mindegyikünk a maga legjobb tudása és legjobb igyekezte szerint szolgálja a haza és a nemzet javát. Gondoljunk arra, hogy magunk is tévedhetünk és ha nem lehet okunk kételkedni a magunk igazában, gondoljunk arra, hogy a másik tévedése jóhiszemű lehet.

Ezekre gondolva, fogjunk magyarok mindnyájan kezét és építsük szegény, rombadólt magyar hazánkat.

## Hogy temették el IV. Károly királyt?

### Gondoskodás a királyi családról.

Bécs, április 6. A Neue Freie Presse jelenté Párisból: A nagykövetek tanácsa ma délelőtt tárgyalta IV. Károly király hátramaradottjainak helyzetét. Az értekezlet eddig még nem hozott határozatot és délután folytatja ülését. A spanyol király kérelmén kívül Sixtus páрмаi hercegnek kérvénye szolgált a tárgyalás alapjául, amelyet a nagykövetek tanácsának egyik tagjához intéztek. (MTI.)

Páris, április 6. (Havas.) A Newyork Herald szerint a nagykövetek tanácsának tegnapi ülésén azt a javaslatot tették, hogy a Habsburg-családnak azokat a birtokait, amelyek a volt osztrák-magyar monarchiából alakult államok területén fekszenek, konfiskálják el abból a célból, hogy ezekből gondoskodhassanak Zita királyné életfentartásának költségeiről.

Kopenhága, április 6. A newyorki magyar kolónia körében nyomban gyűjtés indult meg az özvegy királyné és gyermekei javára. A gyűjtés mindjárt az első napon 100 ezer dollárt eredményezett. A Newyork Herald jelentése szerint az amerikai Egyesült Államok kormánya Zita királynénak Károly király elhunyt alkalmából részvétét fejezte ki. Az amerikai sajtó nagy cikkeiben ismerteti Károly király életét és tragikus sorsát és különösen békeszeretét emelik ki.

### Az osztrákok Károly király emlékéért.

Bécs, április 6. A Károly király halála alkalmából ma a Szent István dombon megtartott rekviem után a résztvevők egy része a parlament elé vonult. A küldöttségek felkeresték Weizskirchner elnököt és azt az óhajukat nyilvánították előtte, hogy a parlament lobogóját félárborera huzzák. Weizskirchner úgy válaszolt, hogy ennek a kívánságnak az erre vonatkozó parthatározatra való tekintettel, nem felelhet meg. A parlament előtti gyülekezettel végül a rendőrség szétoszlatta, miközben letartóztatás történt.

### Andrássynál van a király egyik végrendelete.

Budapest, április 6. Egy Funchalból érkezett, eddig még meg-

nem erősített híradás szerint IV. Károly király a halotti szentség felvétele előtt új végrendeletet készített. — Csak keveset tudnak azonban arról, hogy IV. Károly királynak egy *sajátkezűleg írott végrendelete van Magyarországon*, amelyet az elhunyt királynak legbizalmasabb hívei Budapesten őriznek. A végrendeletéről, amelynek időpontja az októberi királynapok idejére nyúlik vissza, csak IV. Károly legszűkebb környezetéhez tartozó magyar legitimista politikusok bírnak tudomással. A királynak Budapesten őrzött végrendeletéről s arról, hogyan került Magyarország területére Grätz Gusztáv dr. a következőket mondotta:

— Öfelsége 1921 októberében mielőtt Hartensteinből repülőgépre szállt volna, végrendeletet készített. A végrendeletet, tekintettel az ügy kényes volta, egy hőlgyre: Boroviczini Aladárnéra bízta azzal, hogy Magyarországra juttassa. — Boroviczini Aladárné ugyanabban az időben, amikor a király repülőgépre szállt, vonaton utazott Magyarországra felé és körülbelül Öfelségével egyidőben érkezett Szombathelyre. Boroviczini Aladárné a megérkezés izalmában Mikes János gróf szombathelyi püspöknek adta át a végrendeletet. — Mikes püspöktől azután a végrendelet Andrássy Gyula grófhhoz került, aki azt mind a mai napig őrzí. (MTI.)

Budapest, április 6. Grätz Gusztáv volt külügyminiszter most olyan nyilatkozatot tett, hogy IV. Károly királynak egy végrendelete van Andrássy Gyula grófnál. Erre vonatkozólag megkérdeztük Andrássy Gyula grótot, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

— Valóban van nálam egy végrendelet, amelyet öfelsége akkor bízott rám, amikor legutóbb együtt voltunk. Ezt a végrendeletet öfelsége Svájcban készítette, mielőtt Svájból repülőgépre szállt, ugyanekkor még egy végrendeletet készített, amelyet tudomása szerint Miksa főhercegnek adott át. Valószínű, hogy a két végrendelet azonos szövegű. A nálam levő végrendelet azonban nem bonthatom fel addig, amíg hiteles híreket nem kapok arról, hogy valóban van-e Funchalban egy későbbi végrendelet, mert lehetséges, hogy amennyiben öfelsége Funchalban végrendelet-

zett, úgy ez utóbbi végrendelet esetleg hatályon kívül helyezi a nálam levő végrendelet intézkedéseit. Nekem tehát kötelességem a végrendelet felbontása val várn mindaddig, amíg Funchalból teljesen hiteles értesítést nem kapok.

### A ref. egyház részvéte.

Budapest, április 6. A Magyar református egyház a következő részvétélviratot küldte Zita királynénak:

A magyar református egyház mélyen megrendülve áll meg Magyarországon ifjú királynak ravatalánál és Felséged hitvesi fájdalomra az isteni gondviselés gyógyító kegyelmét kéri. Legmélyebb hódolattal: Dr. Ballazár Dezső, gróf Degenfeld József.

### A király temetése.

Funchal, április 6. Károly király temetése ünnepélyesen ment végbe. Az idő pompás volt. — A holttestet a halottas kocsival a plébánia templomba vitték és az ott felépített ideiglenes mauzoleumban helyezték el. A koporsót a volt Osztrák-Magyar monarchia színeiből készült zászló borította. A koporsóra igen sok virágot és koszorút helyeztek el. A beszentelésen, amelyet funchal püspök végzett, a királyi család itt időző tagjainak legnagyobb része és kíséretük is részt vett. Azokon az utcákon, amelyeken a gyászmenet elhaladt, nagy tömeg gyűlt össze. Az üzletek egész nap zárva maradtak. A spanyol király koszorút helyezett a ravatalra, ezzel a felirással: XIII. Alfonz Habsburg Károlynak. A volt uralkodó szívet kristályüvegből készült edényben, amelyet ezüst ládikába zártak, Ausztriába fogják elküldeni. A király holttestét, — mondja a Havas-jelentés, — Magyarországra fogják szállítani. Egy portugál szobrász elkészítette a király halotti maszkját. — (MTI.)

Funchal, április 6. Károly király szívet az egyik gözörsre vitték, hogy elszállítsák Ausztriába. (Havas.)

### A királyné köszönete a részvételt.

Budapest, április 6. Apponyi Albert gróf az itt következő sürgönyt kapta a királynétól:

Kedves gróf Apponyi! Az ország minden részéből a hűségnek és részvételnak rengeteg megnyilatkozását kapjuk. Az immár megdicsőült király utolsó lehele-

téig is szeretettel beszélt hűséges, szerető népéről. Megbizom Önt, hogy a magam, mint az ifjú király nevében hálás köszönetünket nyilvánítsa mindazoknak, — akik az ő édes apjához mindvégig hűséges ragaszkodással viselkedtek, akikkel bánatunkban egyek vagyunk és akiknek szeretetére és törhetetlen hűségére a távolban is mindenkor hálával gondolunk. (MTL)

### A korona 0-58

Budapest, április 6. A valutapiac zárulása ez volt: Napoleon 3215-45, angol font 3880-920, dollár 855-65, francia frank 7950-8000, márká 279-89, líra 4450-500, osztrák korona 11-12, rubel 45-46, lei 610-20, szokol 1635-45, dinár 1025-35, lengyel márká 23 és fél-24 és fél.

Utóéjszde: A valutapiac üzletlen. Dollár 863, márká 285, szokol 1640, lei 613, dinár 1025, osztrák korona 11 és héttizenhatod, líra 45, fr. frank 79 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 165, Holland Páris 4695, Milánó 2695, Prága 962 és fél, Budapest 0-58, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6, osztrák bélyegzett 7.

### A buza ára.

Az irányzat szilárd. A piacon kevés árú mutatkozott. A malomok vásárolták, különösen búzát és rozsot. Élénk forgalom volt zabban és tengeriben. A spekuláció a zabot vásárolta.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3100-175, egyéb 3100-3150, rozs 170-200, takarmányárpa 2225-300, sörárpa 2325-400, köles 2900-3200, zab 2200-250, tengeri 2750-775, repce 4400-600, korpá 1600-625.

A liszt- és örlemények piacán 2 vagon korpá, zsák nélkül 1500, 2 vagon 8-as takarmányliszt 1725 ab Czegléd, 2 vagon 8-as takarmányliszt 1725 ab Budapest, egy vagon 1765 ab Békéscsaba, 1 vagon 6-os kenyérliszt karczagi paritással 3250, 2 vagon főzöliszt 3800 ab Dunántul, 2 vagon vidéki 0-ás liszt 42 ab Budapest.

### Az ezer holdnál nagyobb földbirtok vagyonyaltsága.

Budapest, április 6. Az egységes párt intéző bizottságának tanácskozása 3 órakor ért véget, amelyről a következő kommunikét adták ki:

A bizottság tanácskozása elején Schandl Károly földmivelésügyi államtitkár előterjesztette jelentését az ezer holdnál nagyobb földbirtok vagyonyaltságára kiadott pénzügyminiszteri rendeletre vonatkozóan. A rendelet 48-ik szakasza foglalja magában a lényegesebb intézkedéseket amelyekre vonatkozólag a kormány a legutóbb tartott minisztertanácson olyan módosításokat tett hogy ez a módosítás megnyugvással szolgálhat mindenki számára, amennyiben a pénzügyminiszter ur úgy intézkedett, hogy a földbirtokváltásból egy alap létesítendő, amelyből a hadirokkantak és hasonló hadisújtottak földhöz jutásánál a vételár fizetése körül kedvezményben részesülne. Mayer János földmivelésügyi miniszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, Kovács J. István, Dömötör Mihály és Simonyi Semadam Sándor felszólalása után a bizottság

## Nyomoznak a pokolgépes merénylet ügyében.

Budapest, április 6. A rendőrség közbejöttével ma 5 szakértőt hallgattak meg, akik az Erzsébetvárosi Körben felrobbant bomba megtalált alkatrészeit megvizsgálták és erről véleményt mondtak. A szakértők véleménye szerint a repeszdarabok anyaga két milliméter vastag acéllemez. A bomba téglalakú, alapja 17 centiméter hosszú, 8 cm. széles, magassága 20 cm. körül volt. A szelence dinamittal, vagy amonállal volt megtöltve. Begyűjtésére vonatkozólag a szakértői vélemények nem egybehangzóak. Tekintettel arra, hogy a szelence valószínűleg magánhelyen készült, a tettesek minden valószínűség szerint maguk állították

azt elő. A rendőrség felkéri mindazon iparosokat, akiknél esetleg valaki a közelmúltban két milliméteres acéllemez vágatott el, vagy kilyukasztatott, vagy akiknél pánt készítés, hajlítás végett valaki jelentkezett, hogy ezt a körülményt haladéktalanul a főkapitányság sérülési osztályánál jelentse be.

Budapest, április 6. Illetékes helyről nyert értesülés szerint az Erzsébetvárosi Körben történt bombamerénylet áldozatainak pénteki temetésén a hivatalosan távollévő Bethlen-István gróf miniszterelnök képviselőjében gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter fog megjelenni. (MTL.)

## Az államvasuti tisztviselők fizetésrendezése.

Budapest, április 6. A 8 órai Újság írja: Az államvasuti tisztviselők előléptetése, illetve fizetésrendezése ügyében kérdést intéztünk a Máv. igazgatóságához, hol a következőket mondták munkatársunknak:

— A kereskedelmi miniszternek a b) osztályú tisztviselők státuszrendezésére vonatkozó rendelete az elmúlt hét végén érkezett a máv. igazgatóságához, ahonnan azonnal szétküldtük az egyes üzletvezetőségeknek. A rendelet nem egyéb, mint az eddigi b) osztály két részre b) és c) osztályokra való kettéválasztása. A rendelet

értelmében ezek a tisztviselők nagyobb fizetésben is fognak részesülni. A törzsfizetésben a státuszrendezés kevés előnyt jelent, azonban igen nagy lesz a differencia háborus és rendkívüli segélyek összességénél, amennyiben az a), b), c) osztályok háborus és rendkívüli segélye bizonyos nagyobb különbözetet jelentő arányszám szerint állapítják meg. A rendeletnek visszamenőleg február 1-ig van hatálya, úgy, hogy a) osztályba tartozó alkalmazottak most három havú különbözetet kapnak meg.

azt a véleményt nyilvánította, hogy a kormánynak a 48-ik szakasz módosítása tekintetében tett jelentését tudomásul veszi.

### Tovább tárgyalnak a pártközi békéről.

— Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, április 6. A tárgyalások a keresztény pártok között a békének megteremtésére vonatkozólag ma is változatlanul folyamatban vannak és bár a kormány és a legitimista ellenzék között tervezett megegyezés elé meglehetősen nagy akadályok tornyosulnak, mégis meg van a kilátás arra, hogy a pártok közötti béke megteremthető lesz. A jóindulat ugyanis egy józan belátással bíró politikusok részéről sem hiányzik. Annyi tény, hogy a kormány már csak külügyi okokból is tényleg az 1921. évi XLVII. törvényekhez ragaszkodik és így a királykérdésben csak megkötötten tárgyalhat. Alkalmunk volt egy, a tárgyalásban résztvevő igen beavatott politikussal beszélni, aki a következőket mondta erről a kérdéstről:

A pártközi békére irányuló akció iránt tényleg nagy érdeklődést tanúsítanak úgy a Kormányzó ur, mint a biboros hercegprímás ur. Állandóan informáltatják magukat a tárgyalások egyes fázisáról és mi sem természetesebb, hogy a maguk

részéről is melegen önjtik azt, hogy a pártközi béke megteremtése által a belpolitikában bizonyos megnyugvás jöjjön létre, amely ha nem is szünteti meg a pártok küzdelmét, de legalább is letompítja a harcok erősségét. A pártközi békét már csak azért is örömmel látjuk, mert ha a belpolitikai harcok a mai érdekségükből és gyűlölködő jellegükből veszítenek, sokkal nagyobb gondosságot fordíthatnak politikusaink a külpolitikai kérdésekre, a mely most állandóan az egész politikának előterében áll.

### IPAROSOK ÜGYEI

Felkérem a kis kőműves szakosztály tagjait, hogy f. hó 9-én vasárnap délelőtt 10 órakor fontos ülésre az ipartestület helyiségében minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

A szobafestő, mázólo, cimpfestő szakosztály f. hó 8-án este fél 7 órakor szakosztályi ülést tart, melyre minden mester urat, különösen a munkással dolgozókat meghívom. Tárty: Jelentés a munkásokkal való tárgyalásról. Tekintettel a tárgy fontosságára pontos megjelenést kér Mandel Lajos, sz. o. elnök.

**Szokol árak emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat**  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

### KÖZGAZDASÁG

A hortobágyi intéző bizottság ülése. Hirt adtunk arról, hogy a hortobágyi új rend szerint a tavalyi ősök a szüzugyába, a tavalyi esődörösikók pedig a esődör mensesbe lesznek hajtvva. Ez a hortobágyi jószágállományban óriási eltolódást csinált és a gazdák közt is sok beszéd tárgyát képezte. Megtörtént, hogy egyes anyagulya állomány a borjuk kivonása miatt felére apadt és a szüzugyába pedig horribilisen megsaporodott. Az új helyzet megoldásra ült össze szeptember 10-én a hortobágyi intéző bizottság és hosszas tanácskozás után azt határozta, hogy a régebbi határozatot a körülmények kényszerítő hatása alatt megváltoztatja, nem ragaszkodik ahoz, hogy az egyéves vagy ennél fiatalabb ősök a szüzugyába hajtassanak, hanem a gazdák tetszésük szerint hajthatják az anyagulyába is. Hasonlóképp az egyéves vagy ennél fiatalabb esődörösikók is mehetnek anyjukkal a renyhe mensesbe. Ha majd a nyáron ezek kárt tesznek, vagy nyugtalanítják a többi, kiverik a esődör mensesbe.

Borjelentés. Az irányzat tartósan szilárd. Az árak minőség szerint 22 koronától feljebb állanak. 11 fokos borokért 26-28, 10-11 fokos zöld, fehér borokért 28-32, urasági tételekért minőség szerint 30-40 koronát fizetnek.

Felduratták a Derzsi-telket. A Hortobágyról érkezett jelentések szerint a Derzsi-telket, a szüzugyalya járóföldet, a környékbeli gazdák a disznóval szerfelett felduratták. A felügyelő gazda látván a legelőben esett súlyos károkat, kénytelen leberenáltatni a disznó durasokat. Igazán érthetetlen, — hogy végre nem tudják megfékezni a környékbeli birtokosokat. Hiszen ha tényleg annyira fel van durva ez a különben jó legelőrés, hogy még a primitív kezelésben levő Hortobágyon is meg kell boronáltatni, ott egyhamar nem nő fü. már pedig a gazdaság, ha drága jószágállományát a jó drága legelőre kiküldi, azt is szeretne, ha a jószágállomány haraphatna rajta valamit. Igazán a hatóságnak, a hortobágyi intéző bizottságnak a legszigorúbban kellene fellépni a kárttevők ellen.

### Fontos és mindenkit érdekel!

Legjobb és a husvét ünnepekre legalkalmasabb a **butortisztító!**  
Egy perc alatt kivessi a butorból a legkényesebb peccéteket is és feljelen új színt ad  
**Ára egy kis üvegnek 40 K**  
**STERN fesztéküzlésben,**  
Ferenc József-ut 10. Telefon 856.  
Az Arany Bikával szemben. ooo

### Pályázati hirdetés

Az újfelhértói református egyház templomának és egyik iskolájának vashádog tetejét s tornyát befestetni, templomainak és tornyainak falát kijavíttatni s kíméseltetni akarja. A munkálat elvégzésére pályázó szakértő iparosok ajánlataikat április 20-ik napjáig adják be a lelkeszi hivatalnál. Sem utiköltség, sem költség-előirányzati díj senkinek sem térítetik meg.

## HIREK

**Rendkívüli városi közgyűlés.** Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága április hó 8-án, szombaton, délelőtt 9 órakor, a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Tanácsai előterjesztés a Debreczeni Helyi Vasút R.-t. által fizetendő áramár, valamint a menetjegyek árának felemelése tárgyában. (Előadó: Dr. Vargha Elemér.) 2. A m. kir. államépítészeti hivatal s a Debreczen-Nyírbátori h. é. v. átirata a pallagi körút építéséhez szükséges terület átengedése tárgyában. (Előadó: Zöld József.)

**Szentgyörgynapi vásár.** Még két hét múlva lesz Szent György napja (április 21), de az ünnepek miatt a vásárt már e héten megtartják. Csütörtökön, pénteken van a juhvásár. Nagyon gyenge, mert tegnap csak száz darab toklyó volt a vásárran. Szombaton, 8-án lesz a sertésvásár, 9-én, vasárnap a ló, április 10-11-én a baromvásár. Ugyancsak vasárnap, hétfőn lesz az országos vásár nagy látványossága, a kirakodóvásár. A lacikonyhák már füstölögnek, a komédiák vázát is ácsolják.

**Hajdúmegye és Debreczen hivatalos jelöltjei.** Illetékes helyről nyert információk szerint Hajdúbözörményben Szomjas Gusztáv a hivatalos jelölt, aki mellett a régi középpártiak és a függetlenségiek is tömörültek. A központi pártvezetőség a jelölést hivatalosan tudomásul vette. A nádudvari kerületben Petri Pál az egységes párti hivatalos jelölt, akinek megválasztása bizonyos. A kerület két községében próbálkozott ugyan Osváth Géza pártönkivüli alapon, de a választóknál nem tud gyökeret verni. — A hajdúmánsági kerületben Hadházy Zsigmondnak, az egységespárti jelöltnek, miután béki Ferenc, akinek mint a GOK volt vezetőjének a régebbi rekvizitások miatt nincs népszerűsége, visszalépett, nem maradt ellenfele. — Hivatalos közlés szerint a debreczeni I. kerület régi kiszgazdapártja felajánlotta a jelöltséget Vasary Istvánnak, aki mellett osztálytalanul áll az egész kiszgazdáltsádalom és akinek megválasztását a kerület választóinak túlnyomó része pártkülönbség nélkül óhajtja. A volt képviselőt, az Andrássy-párti Milotay Istvánt, a keresztény egyesülés pártjának egyetemes támogatja.

**Az első verőfényes nap.** Hosszu szomoru, esős, nyers idő után csütörtökön végre kislőtött a nap s egész nap verőfényben uszott erdőmező. Bár a melegnek egy kissé foga volt, mégis megindult a pezsgő élet. A szegény emberek kapával gereblyével a közbe mentek a parányi földre ásni és vetni. A szőlőkben már metszgetnek, a mezőn szántani-vetni kezdenek. A kis pázsit-földek örömteljes arccal mosolygottak az érkezőkre, a gyümölcsfák bimbói feseltek és a szorgalmas méhecskék zsonganak körülük. — Még hiába. A szilaj gulyabeli marhákra is jó idő fordult. Ezek hajlék nélkül szenvedik át a telet. A csunya időben leestek lábukról, napok óta feküdtek, nem tudtak felállani, a napfényes időben még az emelgetős marha is felugrott. Hiába, a tavaszi napfény életet ad...

Husvétii levelezőlapok dus választékban a Méliusz könyvkereskedésben.

## Harmincezer koronás rablás.

### Veszedelemes utonálló.

Debreczen város külső területén, a Homokkert-soron, történt a vakmerő utonállás, ami nagyon jellemző a város szomorú közbiztonsági viszonyaira.

Butoczki István ujjehértói földműves bejött Debreczenbe s eladta egy kesely lovát, amelyikért ropogós bankjegyekben 31,000 koronát kapott.

Régi szokáshoz híven, áldomás ivásra leültek egyik helyi kocsmában s iszogatni kezdtek.

Butoczki nagyon is belemerült a mulatozásba s már régi társai ott is hagyták, mikor épen zárás előtt egy magát Oláh Sándornak

nevező legény került a kocsmába s oda ülve Butoczki asztalához, éjjeli szállást ajánlott fel neki Homokkerti szállásán.

El is mentek az éjszakában zárás után, mikor is Oláh az uton meglátadta Butoczkit s az erősen ittas ember lárcáját elrabolta a 31,000 koronával együtt. E ténykedése után a rabló futásnak eredt.

Butoczki futott egy darabig, de nem tudta utólnni.

Másnap feljelentette a rablót, akit most keresnek a rendőrök, de ez idő szerint eredmény nélkül.

**Akcióba lépett a debreceni függetlenségi párt.** A függetlenségi párt újra akcióba lépett, jól tudva, hogy a Tiszántulon mindig nagyon erős talaja volt Kossuth eszméinek és ezek az eszmék elevenen élnek ma is Debreczen és a Hajdúság kispolgári társadalmában. A debreceni függetlenségi és 48-as párt intézőbizottsága már a múlt alkalommal elhatározta, hogy Debreczen minden kerületében állít jelöltet. A párt intézőbizottsága csütörtökön este tartott ülésén Debreczen I. kerületében Ábrahám Dezsőt, a II. kerületben pedig dr. Hegyemegi Kiss Pált, néhai Kiss Áron püspök fiát jelölte. A harmadik kerületben csak később állít a párt jelöltet. Dr. Bacso Dezső pártelnök telefonon tudatta a jelölést a központi párttal, ahol azt nagy örömmel fogadták. Hegyemegi Kiss Pál vállalja a jelöltséget, dr. Ábrahám Dezső ellenben még nem nyilatkozott. A párt szervezés is megindult. Az intézőbizottság minden hétfőn és csütörtökön ülést tart. A tagok a függetlenségi pártban nap-nap után többen jelentkeznek. A párt tudatja mindazokkal, akik a függetlenségi pártba be akarnak lépni, jelentkezzenek az elnöknél vagy a titkárnál hétfőtől kezdve minden este a függetlenségi kör helyiségében.

**Adomány az újságíróknak.** A Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezete 10,000 koronát adott a Debreczeni Újságíró Egyesületnek újságíró-ruhakeleto céljára. Nemes Dénes pénzügyi főtanácsos, a Szövetkezet vezetője kellő méltanyúlással és megértéssel fogadta a ruhakeleto gondolatát s az ő közbenjárására juttatta el a Szövetkezet hozzájárulását az akció céljaira, amit a M. U. E. debreczeni csoportjának elnöksége ezúttal is köszönettel nyugtáz.

TELEFONSZÁM 11-10.

**KALAP**  
ujdonságok  
megérkeztek!  
**Herman és Friedman**

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

**FEHÉRNEMŰEK**

készen és mérék szerint

**Herman és Friedman**

Piac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

**Az első fecskék.** Nehezen érkeznek a tavasz fuvallata. Olyan kellemetlen hosszú, hideg télutó volt az az idén. Azt gondoltuk, hogy sohase lesz már tavasz. A tavasz hírnökei már is előjöttek. Tarka kis pillangók repkednek a rügyező fak körül és a kelő pázsiton. A kis mének is előbujtak. Lágyan döngöcsélnék a déli napon, de kora délután otthonukba térnek. Az óvatos béka is előjött. Már szól a csendes esteken, pedig még közel két hét Szentgyörgy napja, amikor a néphit megengedi nekik, hogy előbujjanak. Sőt az idén a kis csiesergő fecskék is korán előjöttek jobb hazájukból. Bizonyára nem kaptak értesítést az itteni zord időről. Alig ment el a tavaszi hó, már nyomában a fecske. Tatarozza régi fészket és a telegráf dróton csicsereg. Nem busul, nem sir, nem panaszkodik. A sárkányozó gyermekek nagy ovációban részesítik a kis csacsogókat és kántálják kórusban:

„Fecsket látok;  
Széplőt mosok!”

Közben két kezükkel dörzsölik arcukat.

**Ertesítés.** A gróf Dégenfeld-féle téglási vitézi telekbe való beiktatási ünnepség a Vitézi Rend Széktartóságától vett rendelet értelmében folyó hó 9-ről elmarad. A birtokba helyezés későbbi idejéről értesítést küldünk. Debreczen, 1922 április hó 5-én. Vitéz Nagy Pál tábornok, székkapitány.

**Az Evang. Filileregylet az evang. egyházi vegyeskar közreműködésével az evang. templomban (Miklósu-utca) április hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor vallásos-estét tart az alábbi műsorral: 1. Szott Klára: Oh nagy Isten, Énekl a vegyeskar Elefánty Sándor karnagy ur vezetésével. 2. Ünnepi beszéd: Tartja Farkas Győző evang. lelkész ur. 3. Ritter: „Hajolj le Uram, hozzam”. Énekl dr. Ujfalussy Géza ne uszszony. 4. a) Lukács Laura: Husvét előtt. b) Tóth István: Virágvasárnap-i ima. Szavalja Lakner Lili urleány. 5. Haydn: Krisztus a keresztifán. Vonósnégyes. Előadják: Neubauer Jolán urleány, Medgyesi Pál, dr. Szeremley Béla, dr. Tankó Béla urak. 6. Szügyi József: Esti dal. Énekl a vegyeskar Elefánty Sándor karnagy ur vezetésével. Belépti díj a műsorral együtt 20 korona. Az est íszla jövedelmét az Evang. Filileregylet jótékony célra fordítja. Az Evang. Filileregylet Elnöksége ezuton is kér mindenkit, aki még nem tagja az Egyháznak, lépjen be alapító, pártoló vagy rendes tagnak. Jelentkezés a lelkészi hivatalban.**

**Öngyilkossági kísérlet.** Burián Mihály 32 éves kegyvári munkás szerelmes lett egy menyecskebe, aki azonban sehogy sem akarta viszonzni szerelmét. Efeletti bánatában a lakásán a függőny-szegre felakasztotta magát. De idejében észrevették és levágták. Beszállították a kórházba, ahol már túl van a veszélyen.

Ma játszik a Vigszínház mozgóban a Hindu siremlék első részét: a Tulvilági vándort!

Vendéglő lesz a városházi pincében. A városi tanács foglalkozván az adóhivatal elhelyezésének kérdésével, kimondta, hogy a Belvárosi vendéglő helyiségeit átveszi a mai bérlőtől s ott az adóhivatal egyes osztályait helyezi el. Ezzel szemben a helyiségek bérlőjének, Albert Lászlónak a volt városi nyomdahelyiség helyiségeit engedik át s viseli az átalakítás költségeit s évi 6000 korona bért fizet. A volt nyomdahelyiségekből azonban a nyomdávalat egy részt visszakup.

**Kinevezések a városnál.** Gáll József, helyettes II. o. adótiszt, Nagy Károly, Kovács Béla városi napidíjasok, Vargha Endre II. o. adótiszt II. o. adótisztekké, Debreczeni József áll. napidíjast városi számílté, Juhos Sándor napidíjast állandósítottá, Szűcs Sámuel ideiglenes utcaseprőnek városi utcaseprővé, Bóta Sándor m. kir. államrendőrségi ellenőrt, Lénárt Ferenc magyar királyi I. o. rendőrt városi mezőrendőrökké, Virágh Károly magyar királyi államrendőrségi ellenőrt városi gyalogkőbeszítővé, Kemecsei Ferenc és Kulesár Katalint ideiglenes minőségű napidíjasokká, özvegy Gerőcz Józsefnét ideiglenes minőségű napidíjassá, Bakó Béla, ifj. Horváth Mihály, debreczeni lakosokat városi ideiglenes minőségű napidíjasokká, Dobi Imre, Ráthonyi János, Agárdi Gábor mezőrendőrököt hortobágyi mezőrendőrökké, Viosz Jenő debreczeni lakost ideiglenes minőségű napidíjasokká a polgármester 1922. évi ápr. 1-től kezdődőleg kinevezte.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam kapuzárása.** Ma fejeződnek be a Népszerű Főiskolai Tanfolyam annyi érdeklődéssel követt előadásai két önálló, egy-egy óras előadással, 5 órakor *Veresényi Tibor* vezérigazgató, a kitűnő pénzügyi kapacitás ad elő az aktuális kereskedelmi problémákról, 6 órakor pedig *dr. Barabási Kun József* ny. r. tanár a választójog kérdését világosítja meg az objektív tudomány világságával.

**„Csaba”-colon.** IV. Károly király öfelségének halála alkalmából kiadott, 1922 április hó 3-án kelt rendelet folyán, melynek értelmében folyó hó 18-ig „mindennemű mulatság és minden, akár politikai, akár egyéb célú nyilvános népgyűlés tartásának tilalmát a belügyminiszter ur elrendelte”, értesítjük a novendékeket, hogy a nemzeti gyász miatt a Csaba-kolont husvét után következő pénteken, folyó hó 21-én s az utána következő pénteken tartjuk meg. Lánczi László István kolonfőrendező.

**Oláh Gábor** két legújabb regénye **A fekete angyal** és **Léda hatálya** darabonként 92 koronáért kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

**Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Mai napon, folyó hó 7-én, pénteken a vasúti állomás mellett levő tartalék vágányon egy vagon kedvezményes burgonyát kiosztunk. Várutcai ruházati osztályunkba megérkeztek a tavaszi árúk, pipere cikkek, husvétii parfümök nagy választékban mérsékelt áron kaphatók.

**Íz Szín Táperő**  
az  
**UHU**  
kávé  
pótlék  
előnyei!  
Kérje minden fűszeresnél!

## A debreceni szabók csöndes sztrájkja.

Megemlékeztünk annak idején, hogy a pék-, vasmunkás- és a cipész-sztrájkjal kapcsolatosan béremelési mozgalmat indítottak a debreczeni szabómunkások is.

Jól kiszámították az időt, most a husvétii ünnepek előtt, tavasz kezdetén szokott a szabóműhelyekben a legtöbb munka összehozható.

Már a múltkor 40 és 60 százalékos béremelést kértek, amellyel szemben a mesterek csak 9 és fél százalékos béremelést helyezhettek kilátásba, saját létérdekük kockáztatása nélkül.

Most újból és egész erőteljességgel megújították a sztrájkmozgalmat és pedig

### 30, 35 és 40 koronás órabéreket követelve.

*E számítás szerint egy naponta 8 órát dolgozó munkás 240—320 koronát keresne naponként.*

El lehet képzelni, hogy mennyire megdrágítaná ez a ruhákat, amelyek ma is elég drágák. És éppen azt a társadalmi osztályt sújtaná, amely kénytelen tisztességesen öltözködni.

Soós András, a szabók ipartestületi szakosztályának elnöke, ki-

Jó nekem itt is!... Nagy népcsődület volt tegnap délután a Piac-utcán a Tisza-ház előtt. Egy idősebb, derekasan megteremtett asszony állítólag öngyilkos akart lenni s neki ment a villamosvasutnak. De a vezető észrevette és megállott. Az asszony ezután lefeküdt az egyik utcai hirdetéses padra:

— Szegény asszony, a bánat megzavarta az eszét, — mondta az egyik asszony.

Közbe jött egy rendőr s miután a nyilvános padok nem arra valók, hogy azokon délutáni álmat aludjanak, pláne asszonyok, rászólt az asszonyra, hogy menjen haza.

— Jó nekem itt is, — nyögte az asszony, akiről kiderült, hogy se nem örült, se nem beteg, se nem bánatos, hanem olyan részeg, mint egy leitatott kappan. A rendőr szavára el is távolgott.

**Tegnap halottak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Özvegy Grün Mórné izr. 68 éves, Szentiványi Mihály r. kath. 70 éves, Sós Sándor református 23 hónapos, Csuka János református 8 hónapos, Budai Lajos református 47 éves, özvegy Bíró Gézáné róm. kath. 64 éves, Nagy Sándorné református 50 éves, Kovács Juliánna református 1 hónapos.

**Jégverem megnyitás.** A Vértessy féle „Kristály jégverem” mai napon megnyitott. Kérjük a tisztelt vendéglős, hentes és mészáros urakat, hogy jégszükségletüket a helyszínen, lehetőleg a reggeli vagy késő délutáni órákban szíveskedjenek átvenni. A jég sokkal tartósabb és olcsóbb, mint a műjég. Telefon: 318. sz.

Ma játszik a Vígyszínház mozgóban a Hindu siremiék első részét, a Tulvilági vándort!

**Legszebbité, a shimmy, eredeti francia kiadásban** Le grand succes Marionette's címmel kapható 208 koronáért a „Méliusz” könyvkereskedésben.

jelentette tudósítónk előtt, hogy ilyen terheket nem bírnának meg a mesterek, a különbözetet pedig a közönségre áthárítani lehetetlen.

A mesterek éppen ezért, de meg már csak azért is, mert ez esetben Debreczenben több fizetést kapnának a szabómunkások, — mint Budapesten, legfeljebb 10 százalékos béremelésig mehetnek el.

Ugyanezt közölték a munkásokkal, akik erre úgy kezdték meg a csöndes sztrájkot, hogy tömegesen felmondtak a szokásos 8 napra.

A munkások egy részének a felmondása már le is járt s van olyan műhely, ahol a műhelyekben felényi személyzettel kezdtek meg e héten a munkát.

Miután pedig a többi, ma még munkában levő munkások is felmondásban vannak, ha a meg egyezés nem sikerül, a műhelyekben megszűnik a munka s a husvétra ígért ruhák nem készülnek el.

A tárgyalások azonban még folynak s nem lehetetlen, hogy rövidesen megegyezés létesíttetik a munkaadók és munkások közt.

**Tavaszi idényre kalapok, sapkák, férfi divatárúk a legszebbek** Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Delegyűjtők, fessmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.**

## Homokkerti birtokosság közgyűlése.

Százados szokás volt a debreczeni kertekben, hogy Józsefnapkor tartották a tavaszi kertgyűlést. Ekkor választották a kertgazdákat és eszököket, intézték az ügyes bajos dolgokat. Ennek a szokásnak a maradványa a debreczeni szőlőkertekben itt-ott még feltűnik, jóllehet némelyik kertben már szólt sine.

A homokkerti birtokosság — bár József naptól jött felcsúszva — április 3-án tartotta meg a tavaszi közgyűlést Patay József elnök vezetésével. Bizony nem kerégyűlés volt már az, hanem egy külvárosi telektulajdonosoknak a régi kerégyűlés alapján való összejövetele.

Patay elnök megnyitó beszédében rámutatott azokra a hiányokra és bajokra, amelyek nál ezer lakossal bíró külvárosban, a Homokkerten vannak. Főképpen hiányzik: elegendő számú jövizű kut és mész járható út. Szükséges volna a villamos vasút kiépítése, amelyre a Helyi vasút részvénytársaság kötelezte van a város álltal, de amely évről-évre halasztódik. Az elnöki megnyitó után a jegyzőkönyvet hitelesítették. A fenttartó bizottságnak a Homokkerte vonatkozó kimerítő jelentését figyelemmel hallgatták meg és tudomásul vették. Szemvizsgálókká megválasztották: Harsányi Gasztlav törv. bíró, Dienes Gyula főkalauz és Ujvári Gábor gazdálkodó. Majd a tisztújítás következett. Birtokossági elnök lett egyhangúlag Patay József; helyettes elnök: Ecsédi István; jegyző: Kövecz Gyula; pénztáros: Papp János; ügyész: dr. Erdős József. Választalott még 23 fentartó bizottsági tag. Ősöz-eljárónak

Balla János 18 év óta szolgáló eszöz marasztalt meg. A gyűlés a kutak javítására vizdíj gyanánt egy a telektulajdonosokra, mint a lakókra 10—10 koronát vetett ki 1922. évre. A eszöz-eljáró díját minden 100 [3-ól föld után 2 koronában állapította meg a gyűlés. A tizedes vadászdíjat pedig 100 százalékkal emelte. — Kisebbség ügyek elintézése után a gyűlés véget ért.

A gyűlés után — ez is régi kerégyűlési szokás — „magammal fecerem aldomás” következett. K. Gy.

## Diákbál Kabán.

Kitűnően sikerült műsoros diákbál rendezett a református főgimnázium ifjusága Osváth Ödön tanár vezetésével április 1-én Kabán. A kabai előkelőség és az előadás iránt érdeklődő közönség zűfolóság megtöltötte a Kaszinó termét s melegen ünnepelte a lelkes diákokat. A műsort az ifjusági zenekar hatóságos indulója vezette be, mely után Osváth Ödön lelkes beszédében a magyar nyelv és magyar föld iránti szeretetre és kitartásra buzdította a közönséget. Hegedűs Kálmán VIII. o. tanuló Kelemen Géznak a Vihar álma című költeményének szavalaival keltelt nagy hatást, különösen a pislogó gyertyafénynek zokogó magyar gyermek imáját interpretálta meghatóan. Sáfány Zsigmond VIII. o. tanuló Petőfi nótákkal énekelte zenekisérettel, meleg, kellemes hangon. Majd Solymossy József VII. o. tanuló keltet szűnni nem akaró derűtséget „Huszár a mennyországban” című vigmonológ előadásával. Utána Kerekes Ernő VIII. osztályu tanuló a zenekar kísérete mellett Váradi Antalnak „Petőfi a Hortobágyon” című költeményét szavaltta nagy letzással; mely megérettel tolmácsolta a nagy költő érzelmeit, midőn a magá dalát hallja a mulató betyárok között. Boda Béla VII. o. tanuló „A tekintetes ur” című cigánymonológ előadásával ért el nagy hatást. Azután magyar táncgyűveleget táncoltak Dálnoky József, Nagy István és Ujfalussy György VII. o. tanulók. Tüzes, eleven mozdulataikkal valóssággal magukkal ragadták a közönséget s többször meg kellett ismételnök. „Az egyetlen tükör” c. vigjelenet előadásával Solymossy József, Boda József és Nagy Gyula kömnyeket fakasztó derűtséget keltettek s végül a zenekar záróindulójára rekesztette be az előadást. Az est sikerét nagyban emelte a Kardos Lajos VII. o. tanuló által vezetett zenekar kifogástalan, szép játékával és Balogh Sándor szigorló orvosi konferálása, ki páratlan ötletességgel konferált s az egyes számok közt állandó jó hangulatban tartotta a közönséget. A műsor végén reggelig tartó tánc volt. Tiszta jövedelem 6500 korona.

**Legjobb sajátkészítésű cipők**  
a legszebb kivitelben  
**Fischer Dezső**  
Csapó-u. 12. a. a legolcsóbban szereshetőkbé.

**Dollárt LEIT és más idegenpénzt**  
**arany, ezüst**  
pénzt legdrágábban bevált  
**SIMON BANKIRODA,**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.  
**Idegenkifizetések**  
legolcsóbb napi áron. Telefon 903.

## Ismét fölemelik a villamos-jegy árát.

A szombati rendkívüli közgyűlést az tette szükségessé, hogy sürgősen aktuálisra vált a villamosjegyek árának emelése.

A városi közgyűlés határozata s ennek alapján a Debreceni Helyi Vasúttal történt megegyezés alapján a szénárak emelkedése szerint joga van a világítási vállalatnak a villamos áram árát s ezzel szemben a Debreceni Helyi Vasút részvénytársaságnak a villamosjegyek árát emelni. A városi tanács Ary Lajos tb. főszámvévót küldte ki, hogy vizsgálja át a társaság könyveit, s ennek alapján tegyen jelentést a helyárak emelésének szükségességéről és mértékéről. A vizsgálat eredménye tegnap került a Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnökelete alatt megtartott jog- és pénzügyi bizottsági ülés elé, ahol a javaslat az volt, hogy a közgyűlés 100 százalékos jegyáremelést engedélyezzen. Ennek alapján az előadó javasolta, hogy a közgyűlésnek a jog és pénzügyi bizottság olyan előterjesztést tegyen, hogy a Debreceni Helyi Vasút részvénytársaság a személyszállítás tarifáját a következőképpen emelhesse föl: a szakaszjegy árát 3 koronáról 6 koronára, a vonaljegy árát 4 koronáról 8 koronára. Az áremeles hatálya egyelőre hat hónapig tartana.

Schwartz Vilmos rámutatva a helyi vasút kereskedelmi mérlegének eredményére, illetve arra, hogy a társulat mindig osztalékot tudott fizetni, azt javasolta, hogy a jegyek árát csak 4, illetve 6 koronára emeljék föl.

Fejér Ferenc dr. a helyi vasút panaszaira célozva azt mondta, hogy a debreceni helyi vasút, ha a villamos vasút valóban teher neki a nyírbátori vasút mellett, akkor járuljon hozzá, hogy a város még 20 év előtt megválthassa a villamos vasutat.

Vasáry István dr. tanácsnok azt javasolta, hogy vizsgálják meg a társulat költségvetését és számadásait, mert a villamos vasút dolgai össze vannak keverve a nyírbátori vasút dolgaival, amiben nem lehet tisztán látni. Ha egyébként a villamos vasút nem megy a kellő szerencsével, egyezzen bele a társaság abba, hogy a város megváltsa.

A bizottság végül Schwartz Vilmos javaslatának elfogadása mellett kimondta, hogy javasolja a közgyűlésnek: engedélyezze a villamos jegyek árának 4 koronáról 6 koronára és 3 koronáról 4 koronára való felemelését, két hónapra s rendelje el a költségvetés még egyszer való megvizsgálását.

## SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Pénteken: Arkossy Vilmos jubileuma: A Cigány.  
Szombaton: Drótosztót, C) bérlet.  
Vasárnap délután: Bogáti aranyasszony.  
Vasárnap este: Gazdag leány.  
Április 10-én, hétfőn: A Cigány.  
A) bérlet.  
Apr. 12-én kedden: Drótosztót, B) bérlet.

## Felakasztották a nyiregyházi forradalmi törvényszék elnökét.

Budapest, április 6. A budapesti kir. törvényszék tegnap hirdette ki a halálos ítéletet Fekete Lajos őrmester előtt kénkedés büntette miatt. Az őrmester egy bizalmas hadügyminiszteri iratot adott át a budapesti cseh misszióknak. Tegnap délután az elítélt kérte, hogy védője és Hoffmann Dezső jelenlétében fontos vallomást tehesen. Előttük elmondta aztán, hogy őt tulajdonképpen nem Feketének, hanem Margittai Lajosnak hívják, és a kommun alatt a nyiregyházi forra-

dalmi törvényszék elnöke volt és e minőségében két halálos ítéletet hozott. A Kormányzó ur őlméltósága nem kegyelmezett meg neki, és ma reggel

vége is hajtották az ítéletet a Margit-körtüi fogház udvarán.

Fekete-Margittai semmi megbánást nem mutatott, teljessen nyugodt volt, amikor megragadták a hóhérpribékek és végrehajtották rajta a halálos ítéletet.

## Kirabolt templom.

30.000 korona kár. A debreceni csendőrség nyomozása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A múlt március hó utolsó napjaiban egy éjszaka a debreceni római k. templomba betörték s ott csak nyersértékben 30.000 korona áru templomi szereket loptak el.

A betörők alkulecsal ayították ki a templomajtót, az oltárszékény zárárt pedig vésővel felfeszítettek.

A nyomozás érdekében a debreceni csendőrkörület parancsnokság csak most hozza nyilvánosságra a betörést.

Elloptak pedig egy urmutatót részben, aranyozva, 40-50 cm magas talapzat, átmérője 16-17 cm., középátmérője 15 cm., 20.000 korona; egy áldozató kehelyt rézből, aranyozva, ugyanolyan fedéllel, 25 cm. talapzat, átmérője 14 cm., kupa átmérője 12 cm., 8500 korona; az oltárról egy viselt, fehérkoekás kanavász oltárterítőt (méret nagysága ismeretlen) 500 korona és az oltár közelében elhelyezve volt bádogdoboz alakú perselyt, zárjának letörése után, abból 2-300 koronát kironát kitevő 1 és 2 koronás papirpénzt, összesen 29.300 korona értékben.

Gyanúsítva vannak a betöréssel Jakab Bertalan nyiregyházi rovott multu ácssegéd és Riska Jánosné Jakabovics Mária nevű beregszászi asszony, akik azonban szökésben vannak.

A csendőrség Debreczenben is nyomozza az állítólagos tetteseket.

Névjegyeket a legolcsóbban, legszebben és leggyorsabban készíti a Méliusz könyv- és papirkereskedés.

Kitűnő  
férfi fehérneműek  
FRANK EDÉNÉL.

Hindu siremlék. Mysterium két részben, 16 felvonásban, amelyet Európa legkiválóbb filmrendezője: Joe May szeniorozott, ma kerül bemutatásra a Vigszínház mozgóban. Főszereplők: Mya May, Olaf Fönss, Conrad Veid, Erna Moréna, Bernhard Götzke és Putti Lia. Előadások 3 órakor rendez. helyárrakkal, tisztviselő szelvények érvényesek; 5, 7 és 9 órakor kamarazenés előadások emelt helyárrakkal. Senki ne mulassza el megnézni az összes eddig bemutatott filmek legszebbjét.

A Meteor-mozgóban vasárnap a Szahara rózsája kerül bemutatásra hét felvonásban.

Jazz band és Simmi kották nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben

Pénzügyintézetek, gyári vállalatok, iparosok és kereskedők

üzleti könyvszükségeiteket a legelőnyösebben szerezhetik be

Posner grafikai műintézet és üzleti könyvek gyára r.-társ.

helybéli képviselőjénél, a

Méliusz könyv- és papirkereskedésben

Ferencz József-ut 26. szám. o Telefonszám 270.

Vizsonteladónak nagy árengedmény.

## MEGJELENT!

A zsinat által kötelező használatra megállapított Uj Református Énekeskönyv

Kapható ezidőszert papir-, félvázson- és vázsonkötésben a kizárólagos terjesztéssel megbízott

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben

oooooo és minden könyvesboltban. ooooooo

## SPORT

DTE-DMTK. Ha a sporttal foglalkozó közönség figyelemmel kíséri az elsőosztályu bajnokság küzdelmeit, megállapíthatja könnyen, hogy a bajnokság derekán állók hatalmas és nívós küzdelem részesei. A DMTK és DTE pozíciójától eltekintve már a harmadik helyezés teljessen nyílt, a KSE, DMTK, DTE ezidőszert egyenlő esélyei ambicionálják e hely okkupálását. E helyezésre nézve legfontosabb érdekzés vsárnap a DTE nagyerdei pályán kerül eldöntésre délután 4 órai kezdettel a DTE és DMTK csapatai között.

A vasárnapi mérkőzések igen mozgalmasnak ígérkeznek. A nagyerdei pályán délután 2 órakor a DTE-DMTK meccs kerül eldöntésre. A DMTK igen szívós, veszélyes ellenfél, a DTE-nek nem sok reménye van a győzelemre. Bíró Bródi Barna. — A Diószegi-uti pályán kerül eldöntésre a DVSC-DEAC meccs. A mérkőzés 4 órakor kezdődik. A küzdelem erősen ígérkezik s a jelek szerint a DEAC javára. Bíró: Pauló István.

DTE ifj.-DMTK ifj. mérkőzés. Vasárnap délelőtt 10 órakor kerül eldöntésre a nagyerdei pályán. Bíró Nagy Dániel.

DVSC-DEAC ifj. mérkőzés. Vasárnap délelőtt 10 órakor a Diószegi-uti pályán kerül sorra. Bíró: Balogh Imre.

A felebbezési tanács mult ülésén tárgyalta a DTE-DEAC ügyét. — A büntetéseket leszállította. Albis (DEAC) letiltását 9 hétre Rolt (DTE) letiltását pedig 1 hétre szálítja le. Mindkét fél a központi vidéki bizottsághoz panasszal él.

## Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor

női divatházában

Piac-utca 42-ik szám (Pannonia-szálló alatt.)

## Meghívás.

A Kabei Takarékpénztár Részvénytársasággal egyesült Önszervező szövetkezet Kában, a Kabei Takarékpénztár Részvénytársaság helyiségében, 1922 április hó 18-án délelőtt 9 órakor

## rendkívüli közgyűlést tart,

melyre a t. tagok azzal hivatnak meg, hogy az alapszabály 56. §. d) pontja értelmében ezen a közgyűlésen a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozni fognak a szövetkezet feloszlásának kérdésében, — miután ugyan ezen kérdésben az előzőleg április hó 3-ra egybehívott közgyűlés határozatképtelen volt.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a szövetkezet feloszlásának és a felszámolás elrendelésének elhatározása iránt.

2. Felszámoló bizottság megválasztása.

Az igazgatóság.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen az. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

## BELVÁROSI cipőáruház

Piac-utca 34. szám.  
Főposta mellett. oo

Férfi, női és gyermek  
cipők, ugyszintén  
lukszus áruk a leg-  
olcsóbb árban besze-  
rezhetők. ooooooooo

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő-  
ségének és kiadóhivatalának te-  
lefonszáma: 4.

## DOLLÁR ARANY- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

**RANKAI bankiroda**  
Debrecen, Degenfeld-tér 6  
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szál 15 korona, minden további  
szál 1 kor. 50 szál. Vasárnap 10 szál 20 korona, minden további  
szál 2 kor. Vasárnapon belüli a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.  
Videokról hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető.  
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

## ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalm-  
zatra van szükségük, oo

**házvevők,**  
vagy akik ooooooooooooo

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy ér-  
nek el, ha megfigyelik az

**„EGYETÉRTÉS”**

hirdetési rovatát, mert ott mindent  
megtalálnak, amire szükségük van.

## Levelezés

Fekete gyémánt  
Jácint  
Ibolya  
Tavaszi ibolya  
Biztos jövő 795  
Csendes otthon  
Komoly  
Otthon  
Árvácska  
Hei otrop 101  
Temessük a múltat  
Butorozott szoba  
Önzetlen

Jelleges leveleket igazolt  
tulajdonosaik átvehet-  
lik.

Mely fiatal özvegy

asszonyka volna haj-  
landó megismerkedni  
kevésbé rokkant férfi-  
val? Havi 1000 K-val  
támogatnám. Leveleket  
„Ezer” jellegre kérek.

Fiatal

uri ember megismer-  
kedne özvegy vagy el-  
vált asszonnyal. Disz-  
krécio biztosítva. Le-  
velet „Május” jellegre  
kiadóba. 1405

## Ajánlat

Aranyérs

ezüstért budapesti leg-  
magasabb napiárát fi-  
zetek. Krámer, Si-  
monffy-u. 17. 1184

Pállakafőző üstök,

mosó- és eserüstök ké-  
szen legolcsóbban. Mán-  
doki rézművesnél. Arany  
János-utca 13. Ócska  
vörörszet napi áron  
vesz. 1185

Szőlő

2 nyilas bérbeadó. Uj-  
kert, Lehel-utca 12. —  
Értekezni ugyanott. —  
1397

Vatódi

Cower Coat, Berbery,  
Groigram szövetek leg-  
olcsóbban Fischer Adolf  
és Fia (Piac 61) kap-  
ható.

Baby és leányka  
szvetter garnitúrák  
gyönyörűségeiben  
érkeztek  
**Dr. Hegedűsné**  
gyermekdivatházába  
Simonffy-utca 2. sz.

## Kereslet

Keresek

a Piac-utcából nyíl-  
bármelyik utcában ház-  
zat megvételre. Ajánla-  
tot a kiadóhivatalba  
kéretnek, ár megjelölé-  
sével. 875

Aranyai,

ezüstöt, briliánsat, zá-  
logcédulát vesz legma-  
gasabb napi áron Stei-  
ner Mihály, Hatvan-u.  
2. sz. I. emelet. 1148

Veszek

fehértűket, selyme-  
ket, paplanokat, garni-  
túrákat, szőnyeget,  
butort. Kaiser, Piac-u.  
7. sz. 1240

## Ócska

vasat, rezet és min-  
denemű fémét leg-  
magasabb árért ve-  
szek. Kovácsoknak  
használható bece-  
réjek. Nagyobb té-  
telt elszállítok. oo

**Steiner,**  
Eötvös-utca 110.

Fűszerüzletben

írás- és számolás teen-  
dők elvégzésére jó írás-  
sal bíró kisasszony fel-  
vétetik, írásbeli ajánla-  
tok személyes adan-  
dók át, ki már fűszer-  
üzletben alkalmazásban  
volt előnyben részesül.  
Félegyházi János. 1350

Lámpagyújtók

állandó munkára felvé-  
tetnek a világítási vál-  
lalat városi üzletében.  
Rózsa-utca 3. szám. —  
1396

Önálló

kabát és aljmunkásnök  
magas fizetéssel felvé-  
tetnek. Szoboszlay női-  
divatterme, Péterfia  
15. 1399

Találtatott

him farkas kutya. Iga-  
zolt tulajdonosa átve.  
heti Kórház utca 1. sz.  
1401

Szobaleány

uriházhoz felvétetik. —  
Kossuth-u. 8. I. 5.

Segédet

és kiszolgáló lányokat,  
kik a fűszerszakmában  
jártassággal bírnak. —  
azonnali belépésre ke-  
res Lindenfeld J. Jenő  
nagykereskedő, Gr. De-  
genfeld-tér. 1404

Könyvelésben

jártas pénztáros kisas-  
szony azonnali belépésre  
felvétetik az Arany-  
Bika Divatházban. 1403

## Eladás

Egy

Singer varrógép eladó  
Darabos-u. 7. 266

Eladó

a Kandia-utca 4. b.  
számu új modern be-  
rendezésű emeletes ház  
határidőre (esetleg azon-  
nali) beköltözhető négy  
szoba, előszoba, konyha  
cselészoba és mellék-  
helyiségekből álló la-  
kással. Eladó továbbá  
közvetlenül a város mel-  
lett, a Barcsay és Wo-  
laska-telepek közt fekvő  
kilenc és fél katasztrá-  
lis holdnyi tanyabirtok  
gazdasági épületekkel.  
Értekezhetni Kandia-u.  
4. b. alatt az emeleten  
a tulajdonossal. 1389

Kocsi

féderes homokfutó és  
bordás, bőrel bérelve  
eladó. — Nagy Gyula  
kocsigyártó, Erzsébet-  
ut 17. 1347

Egy

szekér olcsón eladó. —  
Dugovits Titus-u. 10.  
1223

Birtok

eladó tanyával, 12 hol-  
das, homokos, város  
szélén. Pataky, Csapó-  
utca 19. 1395

Könyvi szekér

egy jó szerszámmal  
együtt olcsón eladó. —  
Nap-u 22. 1398

Eladó

Hajdubagason 1200  
négyzetes termő szőlő  
hordókkal, 315 liter riz-  
ling 1. or. Maróthy Gy.  
17. Basa. 1400

Egy

mindenre használható  
jó kocsi eladó. József  
k. utca 44. sz. 1374

Husvéti ünnepekre legalkalmasabb és legszebb

## ajándék:

a református

## új énekeskönyv,

diszkötésben, gyönyörű szép  
kiállításban, 16-odrét alakban

**egész vászon,** párnázott kötésben, dombornyomású  
virágdíszítéssel vagy anélkül külön-  
féle színekben, vörös metszéssel, tokban: 400 korona.

**egész vászon** (selyem fogású) párnázott kötésben,  
domboru díszítéssel, különböző szí-  
ben, arany metszéssel, dobozban . . . . 500 korona.

**egész bőr** párnázott kötés, arany metszéssel, külön-  
féle színekben, igen finom kidolgozásban,  
dobozban . . . . . 800 korona.

Kapható a

**„Méliusz” könyvkereskedésben**  
és minden más könyvkereskedésben.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéscire.

## Előzetes értesítés!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy az  
üzleteknek dolgozó

**kisiparosok és munkások**

a város különböző részein

**szövetkezetet fognak felállítani,**

ahol megrendeléseket elsőrangú munkaerővel, a legújabb  
divat szerint, a legkényesebb izlésekkel kielégítve, gyorsan  
és pontosan eszközölnék.

Szövetkezetünk megnyitását a legközelebbi lapokban közöljük.

## Cigaretta hüvely különlegesség!

Legfinomabb és legjobb minőségű,  
Debreczenben kizárólagos elárúsítóhely.

**TIP-TOP** Ára doboz-  
onként 12 korona **TIP-TOP**

Ezenkívül kaphatók még az Antinikotin

**Ottoman és Jakobi hüvelyek,**

dobozonként 12 koronáért a

**Méliusz könyv- és papirkereskedésben**

Piac-utca 26-ik szám alatt. oo

1922. évi április 9., 10. és 11-én,

a debreczeni országos vásár alkalmával az edény piacon

**1 waggon szép karlsbadi porcellán**

lesz olcsón elárúsítva.

Finom porcellán tányérok 20 koronától feljebb, kávé és teás eszék  
15—20 korona, azonkívül mindenféle kávéházi, vendéglői és háztar-  
tási edények lesznek olcsón elárúsítva. ooooooooooooooooooooooooooooo